女山市 万亩甜柿促增收

近年来,云南省文山州文山市坚持以市场为导向,在充分发挥地方资源优势的基础上,大力推进甜柿等特色水果产业向规模化、品牌化、效益化发展,推动农村经济发展,促进农民增收致富。目前,全市万亩甜柿已全部采收完毕,今年总产量达 1.06 万吨,产值 3200 万元。

多措并举做大产业

文山市群众有种植甜柿的传统。为做大做强甜柿产业,近年来, 文山市严把苗木质量关,统一技术标准,并从品种选择、高标准建园、科学施肥和修枝整形、疏花疏果和病虫害防治等环节入手, 对甜柿种植户开展种管技术培训,并不定期派出技术员到田间地头指导农户规范种植,从而提高科学种植水平。

文山市古木镇扎门村村民王朝聪,是镇里最早种植甜柿的一批人,至今已有20多年。他家种了8亩甜柿,由于管护措施到位,年均亩产稳定在2500公斤左右,每年甜柿收入都有8万元。因经验丰富,他成为村里乃至古木镇数一数二的种植能手,经常被种植户请去做技术指导。

"不同时期,甜柿的管理方式不同。甜柿开花结果后,要剔除一些长枝,保证通风透光,确保果子的光泽度。如有病果,要及时疏出,果子才会长得均匀。当甜柿果面变成黄色,说明果子

开始上色,此时极易招来果蝇叮咬,可用黄板或绿板诱杀成虫,做好防虫管理是保证甜柿品质的关键。"王朝聪介绍说。

"我家种植甜柿已 12 年,目前种植面积 达 30 多亩。今年产量在 40 吨左右,预计产值 达 10 万元。今后我打算把其中的 8 亩地打造 成精品果果园。"古木镇洗古塘村甜柿种植户 孙元洪说。

坝心乡陡舍坡村种植户肖通顺 2016 年共 种植 8 亩甜柿,今年有 3 亩进入挂果期,亩产 在 1200 公斤左右,收购商直接来到地里,以 每公斤 3 元的价格全部收走。

在各方不懈努力下,截至目前,文山市甜柿种植面积近1.4万亩,涉及开化、卧龙、新平、古木、坝心等乡镇(街道)。

